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Wartung
Maintenance
Entretien
Manutenzione
Mantenimiento

Menge 2)

Quantity
Quantité
Quantità
Cantidad

Bestell-Nr.
Ident No.
No. Identification
No. Identificazione
No. de pedido

Bezeichnung
Description
Designation
Designazione
Descripcion

 

Pos.

Gebr. becker Gmbh
hölker Feld 29-31

D-42279 Wuppertal  

2) erforderliche bestellmenge / necessary order quantity / quantité nécessaire / quantità di ordinazione necessari / cantidad necesario
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www.becker-international.com
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Index
Option

 
Tel: 
Fax: 
E-Mail:

 

AJ

Service: 
+49 (0)202 697-171   
+49 (0)202 64 44 74   
info@becker-international.com

www.becker-international.comSERVICE

Ersatzteilliste
Spare parts list
Liste de pièces de rechange
Listino pezzi di ricambio
Lista de piezas de recambio
Lista de peças sobresselentes
Reserveonderdelenlijst
Reservedelsliste
Reservdelslista

Reservedelsliste
Varaosaluettelo
Wykaz części zamiennych
Seznam náhradních dílů
Tartalékalkatrész lista
Κατάλογος ανταλλακτικών
Перечень запасных частей
备用零件目录
スペアパーツリスト

XXXX
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VT 4.10
VT 4.16

   XXXXXXX
Vt 4.16-XX

 

24

72

24

72

satZ (kit)

1

satZ (kit)

1

901327 00007

909518 00000

901347 00007

909519 00000

schieber, rotor Vane, palette, empujador

Filterpatrone, Filter cartridge, cartouche 
Filtrante, Cartuccia filtro, Cartucho de filtro

schieber, rotor Vane, palette, empujador

Filterpatrone, Filter cartridge, cartouche 
Filtrante, Cartuccia filtro, Cartucho de filtro

VT
 4

.1
0

VT
 4

.1
6
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103
124
128
132
133

020000 16200
016800 05000
911001 00000
949203 00000
945320 00000
000100 16200
945319 00000
901327 00007
000700 16200
945364 00000
008901 16200
004800 27300
009000 16300
952009 00000
909518 00000
945364 00000
948021 00000
913161 00000
006800 27300
060901 16300
741310 50000
949402 00000
947001 00000
006801 27300
741310 90000
945318 00000
951922 00000
015100 27300
951921 00000
068000 27600
945363 00000
949451 00000
968104 00000
029600 16300
736001 99613
727502 06000
951232 00000
951224 00000

VT 4.16

VT 4.16-34

 (1~)

 (1~)
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 72
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020000 16300
016800 16300
911009 00000
949203 00000
945320 00000
000105 16300
945321 00000
901347 00007
000705 16300
945372 00000
008901 16300
004800 27400
009000 16300
952009 00000
909519 00000
945325 00000
948021 00000
913161 00000
006800 27400
060901 16300
741310 50000
949402 00000
947001 00000
006801 27400
741310 90000
945318 00000
951922 00000
015100 27400
951921 00000
068000 27600
945323 00000
949451 00000
968104 00000
029600 16300
736001 99613
727502 06000
951232 00000
951224 00000

VT 4.10  (1~)

BeschreibungPos. Bestell Nr.
O

PT
IO

N
a

L

abweichende Positionen zum Standardgerät - siehe anhang (Zeichnungsrückseite)

kolben
spannscheibe
star-toleranZrinG
Zahnscheibe
innensechskantschraube
Gehäuse
innensechskantschraube
SCHIEBER-KOHLE (satZ) 

seitenDeckel
innensechskantschraube
DichtunG
FilterDeckel
anpressFeDer
spannhÜlse
FILTERPaTRONE (1x) 1)

innensechskantschraube
DichtrinG
o-rinG
Gerätehaube
DäMpFunGsstreiFen
GuMMipuFFer
unterleGscheibe
sechskantMutter
Fronthaube
GuMMipuFFer
innensechskantschraube
GuMMiForMteil
MotorFuss
GuMMiForMteil
DistanZstÜck
innensechskantschraube
unterleGscheibe
GuMMi-DistanZstÜck
bolZen
VakuuMreGulierVentil
abblaseVentil
Verschluss-schraube
Verschluss-schraube

ausführung - einphasenwechselstrom

 

1) erforderliche bestellmenge / Wartung

Beschreibung

O
PT

IO
N

a
L

abweichende Positionen zum Standardgerät - siehe anhang (Zeichnungsrückseite)

Pos. Bestell Nr.

 

1) erforderliche bestellmenge / Wartung

ausführung - einphasenwechselstrom

sonderausführung 
- erhöhter Volumenstrom / einphasenwechselstrom

kolben
spannscheibe
star-toleranZrinG
Zahnscheibe
innensechskantschraube
Gehäuse
innensechskantschraube
SCHIEBER-KOHLE (satZ)
seitenDeckel
innensechskantschraube
DichtunG
FilterDeckel
anpressFeDer
spannhÜlse
FILTERPaTRONE (1x) 1)

innensechskantschraube
DichtrinG
o-rinG
Gerätehaube
DäMpFunGsstreiFen
GuMMipuFFer
unterleGscheibe
sechskantMutter
Fronthaube
GuMMipuFFer
innensechskantschraube
GuMMiForMteil
MotorFuss
GuMMiForMteil
DistanZstÜck
innensechskantschraube
unterleGscheibe
GuMMi-DistanZstÜck
bolZen
VakuuMreGulierVentil
abblaseVentil
Verschluss-schraube
Verschluss-schraube
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128
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020000 16200
016800 05000
911001 00000
949203 00000
945320 00000
000100 16200
945319 00000
901327 00007
000700 16200
945364 00000
008901 16200
004800 27300
009000 16300
952009 00000
909518 00000
945364 00000
948021 00000
913161 00000
006800 27300
060901 16300
741310 50000
949402 00000
947001 00000
006801 27300
741310 90000
945318 00000
951922 00000
015100 27300
951921 00000
068000 27600
945363 00000
949451 00000
968104 00000
029600 16300
736001 99613
727502 06000
951232 00000
951224 00000

VT 4.16

VT 4.16-34

 (1~)

 (1~)

 15
 16
 17
 18
 19
 21
 23
 24
 28
 29
 30
 61
 67
 69
 72
 76
 77
 78
 83
 84
 85
 86
 87
 88
 89
 90
 91
 94
 95
 96
 97
 98

102
103
124
128
132
133

020000 16300
016800 16300
911009 00000
949203 00000
945320 00000
000105 16300
945321 00000
901347 00007
000705 16300
945372 00000
008901 16300
004800 27400
009000 16300
952009 00000
909519 00000
945325 00000
948021 00000
913161 00000
006800 27400
060901 16300
741310 50000
949402 00000
947001 00000
006801 27400
741310 90000
945318 00000
951922 00000
015100 27400
951921 00000
068000 27600
945323 00000
949451 00000
968104 00000
029600 16300
736001 99613
727502 06000
951232 00000
951224 00000

VT 4.10  (1~)

DescriptionPos. Ident No.
O

PT
IO

N
a

L

Items different from standard appliance see appendix (back of drawing)

rotor
claMpinG Disc
star-tolerance-rinG
tootheD sprinG Washer
socket heaD screW
puMp boDY
socket heaD screW
CaRBON VaNES (kit) 

liD
socket heaD screW
Gasket
Filter coVer
blaDe sprinG
locatinG pin
FILTER CaRTRIDGE (1x) 1)

socket heaD screW
sealinG rinG
o-rinG
protectinG hooD
elastic paD
rubber buFFer
Washer
heX.nut
protectinG hooD (Front)
rubber buFFer
socket heaD screW
rubber eleMent
Foot
rubber eleMent
spacinG collar
socket heaD screW
Washer
rubber sleeVe
bolt
VacuuM reGulatinG ValVe
bloW-oFF ValVe 
screW pluG
screW pluG

Design - single-phase ac

 

1) necessary order quantity / maintenance

Description

O
PT

IO
N

a
L

Items different from standard appliance see appendix (back of drawing)

Pos. Ident No.

 

1) necessary order quantity / maintenance

Design - single-phase ac

special design - increased volume flow rate  / single-phase ac

rotor
claMpinG Disc
star-tolerance-rinG
tootheD sprinG Washer
socket heaD screW
puMp boDY
socket heaD screW
CaRBON VaNES (kit)
liD
socket heaD screW
Gasket
Filter coVer
blaDe sprinG
locatinG pin
FILTER CaRTRIDGE (1x) 1)

socket heaD screW
sealinG rinG
o-rinG
protectinG hooD
elastic paD
rubber buFFer
Washer
heX.nut
protectinG hooD (Front)
rubber buFFer
socket heaD screW
rubber eleMent
Foot
rubber eleMent
spacinG collar
socket heaD screW
Washer
rubber sleeVe
bolt
VacuuM reGulatinG ValVe
bloW-oFF ValVe 
screW pluG
screW pluG



www.becker-international.com www.becker-international.com

Index Index  
VT

 4
.1

0

VT
 4

.1
6 15

 16
 17
 18
 19
 21
 23
 24
 28
 29
 30
 61
 67
 69
 72
 76
 77
 78
 83
 84
 85
 86
 87
 88
 89
 90
 91
 94
 95
 96
 97
 98

102
103
124
128
132
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020000 16200
016800 05000
911001 00000
949203 00000
945320 00000
000100 16200
945319 00000
901327 00007
000700 16200
945364 00000
008901 16200
004800 27300
009000 16300
952009 00000
909518 00000
945364 00000
948021 00000
913161 00000
006800 27300
060901 16300
741310 50000
949402 00000
947001 00000
006801 27300
741310 90000
945318 00000
951922 00000
015100 27300
951921 00000
068000 27600
945363 00000
949451 00000
968104 00000
029600 16300
736001 99613
727502 06000
951232 00000
951224 00000

VT 4.16

VT 4.16-34

 (1~)

 (1~)

 15
 16
 17
 18
 19
 21
 23
 24
 28
 29
 30
 61
 67
 69
 72
 76
 77
 78
 83
 84
 85
 86
 87
 88
 89
 90
 91
 94
 95
 96
 97
 98

102
103
124
128
132
133

020000 16300
016800 16300
911009 00000
949203 00000
945320 00000
000105 16300
945321 00000
901347 00007
000705 16300
945372 00000
008901 16300
004800 27400
009000 16300
952009 00000
909519 00000
945325 00000
948021 00000
913161 00000
006800 27400
060901 16300
741310 50000
949402 00000
947001 00000
006801 27400
741310 90000
945318 00000
951922 00000
015100 27400
951921 00000
068000 27600
945323 00000
949451 00000
968104 00000
029600 16300
736001 99613
727502 06000
951232 00000
951224 00000

VT 4.10  (1~)

Designation Designation

EN
 O

PT
IO

N

Pos. No. IdentificationPos. No. Identification

articles divergents vis-à-vis de l’appareil standard, voir annexe (dos du dessin / du plan)

EN
 O

PT
IO

N

articles divergents vis-à-vis de l’appareil standard, voir annexe (dos du dessin / du plan)

1) quantité nécessaire / entretien

Fabrication - ac monophasé 

Fabrication spéciale - débit volume augmentée  / ac monophasé 

piston
DisQue De serraGe
baGue star
Dent DisQue
Vis heXaGonale interne
corp De poMpe
Vis heXaGonale interne
PaLETTE DE CHaRBON (kit)
couVercle
Vis heXaGonale interne
Joint
couVercle Du Filtre
ressort-JaMe
DoVille De etraGe
CaRTOUCHE FILTRaNTE (1x) 1)

Vis heXaGonale interne
Joint
anneau-o
carter protecteur
aMortisseur
aMortisseur en caoutchouc
ronDelle
ecrou a 6pans
carter protecteur
aMortisseur en caoutchouc
Vis heXaGonale interne 
eleMent en caoutchouc
pieD
eleMent en caoutchouc
Donille D’ecarMent
Vis heXaGonale interne
ronDelle
piece D’ecarteMent caoutchouc
boulon
soupape reGlaGe ViDe
silencieuX 
bouchon
bouchon

piston
DisQue De serraGe
baGue star
Dent DisQue
Vis heXaGonale interne
corp De poMpe
Vis heXaGonale interne
PaLETTE DE CHaRBON (kit) 

couVercle
Vis heXaGonale interne
Joint
couVercle Du Filtre
ressort-JaMe
DoVille De etraGe
CaRTOUCHE FILTRaNTE (1x) 1)

Vis heXaGonale interne
Joint
anneau-o
carter protecteur
aMortisseur
aMortisseur en caoutchouc
ronDelle
ecrou a 6pans
carter protecteur
aMortisseur en caoutchouc
Vis heXaGonale interne 
eleMent en caoutchouc
pieD
eleMent en caoutchouc
Donille D’ecarMent
Vis heXaGonale interne
ronDelle
piece D’ecarteMent caoutchouc
boulon
soupape reGlaGe ViDe
silencieuX 
bouchon
bouchon

Fabrication - ac monophasé 

1) quantité nécessaire / entretien
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020000 16200
016800 05000
911001 00000
949203 00000
945320 00000
000100 16200
945319 00000
901327 00007
000700 16200
945364 00000
008901 16200
004800 27300
009000 16300
952009 00000
909518 00000
945364 00000
948021 00000
913161 00000
006800 27300
060901 16300
741310 50000
949402 00000
947001 00000
006801 27300
741310 90000
945318 00000
951922 00000
015100 27300
951921 00000
068000 27600
945363 00000
949451 00000
968104 00000
029600 16300
736001 99613
727502 06000
951232 00000
951224 00000

VT 4.16

VT 4.16-34

 (1~)

 (1~)

 15
 16
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 18
 19
 21
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 24
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 30
 61
 67
 69
 72
 76
 77
 78
 83
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020000 16300
016800 16300
911009 00000
949203 00000
945320 00000
000105 16300
945321 00000
901347 00007
000705 16300
945372 00000
008901 16300
004800 27400
009000 16300
952009 00000
909519 00000
945325 00000
948021 00000
913161 00000
006800 27400
060901 16300
741310 50000
949402 00000
947001 00000
006801 27400
741310 90000
945318 00000
951922 00000
015100 27400
951921 00000
068000 27600
945323 00000
949451 00000
968104 00000
029600 16300
736001 99613
727502 06000
951232 00000
951224 00000

VT 4.10  (1~)

DesignazionePos. No. Identificazione
O

PT
IO

N
a

LE

Vedere allegato (retro del disegno) per le posizioni divergenti dall’apparecchio standard

rotore
Disco Di FissaGGio
star-annello tolleranZa
Disco a Dente
Vite esaGonale interna
carcassa
Vite esaGonale interna
PaLETTE DI CHaRBONE (kit)
coperchio
Vite esaGonale interna
GuarniZione
coperchio Filtro
Molla
spine Di riscontro
CaRTUCCIa FILTRO (1x) 1)

Vite esaGonale interna
anello GuarniZione
anello-o
capoto Di proteZione
aMortiZZatore
aMMortiZZatore in GoMMa
ronDella
DaDo esaGonale
carter Di proteZione
aMMortiZZatore in GoMMa
Vite esaGonale interna
eleMento in GoMMa
pieDe
eleMento in GoMMa
boccola DistanZiatrice
Vite esaGonale interna
ronDella
peZZo Di scostaM. in GoMMa
bullone
ValVola reGolaZione Vuoto
silenZiatore
Vite Di chiusura
Vite Di chiusura

Modello - ac monofase 

 

1) quantità di ordinazione necessari / manutenzione

DesignazionePos. No. Identificazione

O
PT

IO
N

a
LE

Vedere allegato (retro del disegno) per le posizioni divergenti dall’apparecchio standard

 

1) quantità di ordinazione necessari / manutenzione

Modello - ac monofase 

Modello speciale - flusso in volume aumentata/ ac monofase 

rotore
Disco Di FissaGGio
star-annello tolleranZa
Disco a Dente
Vite esaGonale interna
carcassa
Vite esaGonale interna
PaLETTE DI CHaRBONE (kit)
coperchio
Vite esaGonale interna
GuarniZione
coperchio Filtro
Molla
spine Di riscontro
CaRTUCCIa FILTRO (1x) 1)

Vite esaGonale interna
anello GuarniZione
anello-o
capoto Di proteZione
aMortiZZatore
aMMortiZZatore in GoMMa
ronDella
DaDo esaGonale
carter Di proteZione
aMMortiZZatore in GoMMa
Vite esaGonale interna
eleMento in GoMMa
pieDe
eleMento in GoMMa
boccola DistanZiatrice
Vite esaGonale interna
ronDella
peZZo Di scostaM. in GoMMa
bullone
ValVola reGolaZione Vuoto
silenZiatore
Vite Di chiusura
Vite Di chiusura
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020000 16200
016800 05000
911001 00000
949203 00000
945320 00000
000100 16200
945319 00000
901327 00007
000700 16200
945364 00000
008901 16200
004800 27300
009000 16300
952009 00000
909518 00000
945364 00000
948021 00000
913161 00000
006800 27300
060901 16300
741310 50000
949402 00000
947001 00000
006801 27300
741310 90000
945318 00000
951922 00000
015100 27300
951921 00000
068000 27600
945363 00000
949451 00000
968104 00000
029600 16300
736001 99613
727502 06000
951232 00000
951224 00000

VT 4.16

VT 4.16-34
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 (1~)
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 16
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020000 16300
016800 16300
911009 00000
949203 00000
945320 00000
000105 16300
945321 00000
901347 00007
000705 16300
945372 00000
008901 16300
004800 27400
009000 16300
952009 00000
909519 00000
945325 00000
948021 00000
913161 00000
006800 27400
060901 16300
741310 50000
949402 00000
947001 00000
006801 27400
741310 90000
945318 00000
951922 00000
015100 27400
951921 00000
068000 27600
945323 00000
949451 00000
968104 00000
029600 16300
736001 99613
727502 06000
951232 00000
951224 00000

VT 4.10  (1~)

DescripciónPos. No. De pedido
O

PC
IO

N
a

L

Para posiciones que derivan del aparato standard véase apéndice (lado trasero del plano)

ÉMbolo
aranDela tensora
anillo De tolerancia star
polea DentaDa 
tornillo heXaGonal interior
carcasa
tornillo heXaGonal interior
EMPUJaDOR DE CaRBÓN (kit) 

tapa lateral
tornillo heXaGonal interior
Junta
tapa De Filtro
Muelle De presiÓn
casQuillo tensor
CaRTUCHO DE FILTRO (1x) 1)

tornillo heXaGonal interior
anillo De Junta
Junta tÓrica
caperuZa De aparato
tiras De aMortiGuaciÓn
aMortiGuaDor De GoMa
aranDela
tuerca heXaGonal
caperuZa Frontal
aMortiGuaDor De GoMa
tornillo heXaGonal interior
pieZa De orMa De GoMa
pie De Motor
pieZa De orMa De GoMa
pieZa DistanciaDora
tornillo heXaGonal interior
aranDela
pieZa De GoMa DistanciaDora
bulÓn
VÁlVula reGulaDora De VacÍo
VÁlVula De barriDo
tornillo De cierre
tornillo De cierre

 

1) cantidad necesario / mantenimiento

Versión - ac monofásica 

DescripciónPos. No. De pedido

O
PC

IO
N

a
L

Para posiciones que derivan del aparato standard véase apéndice (lado trasero del plano)

  
1) cantidad necesario / mantenimiento

Versión - ac monofásica 

Versión especial 
- caudal volumétrico aumentada / ac monofásica 

ÉMbolo
aranDela tensora
anillo De tolerancia star
polea DentaDa 
tornillo heXaGonal interior
carcasa
tornillo heXaGonal interior
EMPUJaDOR DE CaRBÓN (kit)
tapa lateral
tornillo heXaGonal interior
Junta
tapa De Filtro
Muelle De presiÓn
casQuillo tensor
CaRTUCHO DE FILTRO (1x) 1)

tornillo heXaGonal interior
anillo De Junta
Junta tÓrica
caperuZa De aparato
tiras De aMortiGuaciÓn
aMortiGuaDor De GoMa
aranDela
tuerca heXaGonal
caperuZa Frontal
aMortiGuaDor De GoMa
tornillo heXaGonal interior
pieZa De orMa De GoMa
pie De Motor
pieZa De orMa De GoMa
pieZa DistanciaDora
tornillo heXaGonal interior
aranDela
pieZa De GoMa DistanciaDora
bulÓn
VÁlVula reGulaDora De VacÍo
VÁlVula De barriDo
tornillo De cierre
tornillo De cierre
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opcional
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VT 4.10 (3~)

VT 4.16 (3~) 
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Variante(n)
Modifications
Variantes

Beschreibung / Description / Designation / Designazione / DesripcionPos 2) Bestell Nr. / Ident No. / No. Identification 
/ No. Identificazione / No. De pedido

+ -

 

5
6

7
8

82
83

5
6

7
8

82
83

5
6

7
8

21
82
83

Winkel / bracket / support / supporto / soporte
sechskantschraube / heX-heaD screW / Vis heXaGonale / Vite esaGonale / 
tornillo De cabeZa heXaGonal
Mutter / nut / ecrou / DaDo / tuerca
kabel / cable / cable / caVo / cable
haube / protectinG hooD / carter protecteur / carter Di proteZione / caperuZa
haube / protectinG hooD / carter protecteur / carter Di proteZione / caperuZa

Winkel / bracket / support / supporto / soporte
sechskantschraube / heX-heaD screW / Vis heXaGonale / Vite esaGonale / 
tornillo De cabeZa heXaGonal
Mutter / nut / ecrou / DaDo / tuerca
kabel / cable / cable / caVo / cable
haube / protectinG hooD / carter protecteur / carter Di proteZione / caperuZa
haube / protectinG hooD / carter protecteur / carter Di proteZione / caperuZa

Winkel / bracket / support / supporto / soporte
sechskantschraube / heX-heaD screW / Vis heXaGonale / Vite esaGonale / 
tornillo De cabeZa heXaGonal
Mutter / nut / ecrou / DaDo / tuerca
kabel / cable / cable / caVo / cable
Gehäuse / puMp boDY / corp De poMpe / carcassa / carcasa
haube / protectinG hooD / carter protecteur / carter Di proteZione / caperuZa
haube / protectinG hooD / carter protecteur / carter Di proteZione / caperuZa

Vt 4.10 (1~)

Vt 4.16 (1~)

Vt 4.16-34 (1~)

VT 4.10 (1~)

VT 4.16 (1~) 

964233 00000
945204 00000

947102 00000
742002 40000
006802 27300

964233 00000
945204 00000

947102 00000
742002 40000
006802 27400

964233 00000
945204 00000

947102 00000
742002 40000
000107 16300
006802 27400

006800 27300

006800 27400

006800 27400

2) variantenabhängige bauteile / variant-dependent components / composants variante-dependantes / componenti variante-dispendenti / componentes variante-dependientes


